

Ποιους παρακολούθησαν για

Τα 300 άτομα που βρίσκονταν στο στόχαστρο της ΕΛ.ΑΣ. και οι τηλεφωνικές συνομιλίες της Ουκρανής που τον έκρυβε με στελέχη της Χρυσής Αυγής

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ**
th.sotiris@realnews.gr

Μοναχικοί «χρυσαιγίτες», μια συνέντευξη και ο εμμονικός θαυμασμός μιας 52χρονης Ουκρανής για τον **Χρήστο Παππά** ήταν τα σημεία-«κλειδιά» προκειμένου να καταφέρουν οι αξιωματικοί της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας να εντοπίσουν τον φυγόποινο υπαρχηγό της Χρυσής Αυγής, εννέα μήνες μετά την καταδίκη του σε φυλάκιση 13 ετών.

Μια έρευνα που, από την ημέρα της εξαφάνισής του, πέρασε από 40 κύματα, αφού στην πρώτη φάση της οι αστυνομικοί χρειάστηκε να αποκλείσουν έναν τεράστιο όγκο δήθεν πληροφοριών, φημών και ψιθύρων που ήθελαν τον καταζητούμενο να βρίσκεται στο Άγιον Όρος, σε μονές παλαιοημερολογιτών, σε ορεινές περιοχές της Κρήτης και της Ηπείρου, αλλά και σε χώρες της Ευρώπης με ισχυρά ακροδεξιά κόμματα.

Τελικά, ο Χρ. Παππάς είχε κρυφτεί για εννέα ολόκληρους μήνες -όπως πλέον πιστεύουν τα στελέχη της Αντιτρομοκρατικής- σε ένα ισόγειο διαμέρισμα στου Ζωγράφου, φιλοξενούμενος μιας 52χρονης Ουκρανής, παλαιάς συνεργάτιδας του **Ηλίας Κασσιδιάρη**, η οποία, στο μεγαλύτερο μέρος των ερευνών, ήταν έξω από το κάδρο των υπόπτων ως συνεργών του υπαρχηγού της Χρυσής Αυγής στη διαφυγή του.

Ουσιαστικά, οι ερευνητές της Αντιτρομοκρατικής έστρεψαν την προσοχή τους στην Αττική, αφού πρώτα εξάντλησαν όλες τις άλλες προσπάθειες, βάσει των «πληροφοριών» που υπήρχαν στις αρχές Μαΐου, όπως είχε αποκαλύψει η **Realnews** σε ρεπορτάζ της 16ης του ίδιου μήνα. Ακολουθώντας, αναθεώρησαν μια λίστα 300 ονομάτων, μελών και φίλων της Χρυσής Αυγής, που είχαν συντάξει από την πρώτη στιγμή και ερευνούσαν εξονυχιστικά, προκειμένου να βρουν αυτόν ή αυτούς που βοηθούσαν τον Χρ. Παππά να διαφεύγει τη σύλληψη. Προηγουμένως, είχαν απορρίψει όλα τα άτομα του στενού οικογενειακού, φιλικού και κομματικού κύκλου του, τα οποία, όπως αποδείχθηκε, δεν είχαν καμία σχέση μαζί του.

Όπως τον... Σώρρα

«Η λογική μας πλέον άλλαξε», λέει στέλεχος της Αντιτρομοκρατικής στην «**R**». «Από τη στιγμή που πιστέψαμε πως ο Παππάς δεν έφυγε πο-



Ισόγειο

Ο Χρήστος Παππάς είχε κρυφτεί σε ένα ισόγειο διαμέρισμα στου Ζωγράφου, φιλοξενούμενος μιας 52χρονης Ουκρανής

τέ από την Αττική και κρύβεται πιθανότατα σε περιοχή του πυκνού αστικού ιστού, όπου είναι και πιο δύσκολο να τον αντιληφθεί κάποιος, η λίστα των 300 υπόπτων περιορίστηκε σημαντικά. Κι αυτό διότι δεν θα μπορούσε για τόσο μεγάλο διάστημα να τον φιλοξενεί κάποιος οικογενειάρχης σπίτι του, ούτε σε κάποιο άλλο διαμέρισμα, γιατί αυτό και θα τον επιβάρυνε ιδιαίτερα, αλλά και θα προκαλούσε ερωτήματα και δυσλειτουργίες στο ευρύτερο οικογενειακό περιβάλλον του. Αντίστοιχα δείγματα και τρόπους δράσης είχαμε και με τους ανθρώπους που υπέθαλπαν τον **Αρτέμη Σώρρα**, μέχρι να τον εντοπίσουμε και να τον συλλάβουμε», συμπληρώνει το ίδιο στέλεχος. Έτσι, άρχισαν να παρακολουθούν και να ερευνούν υπόπτους από τη λίστα που ζουν μόνοι τους και έχουν μεγάλη ελευθερία κινήσεων. Εστίασαν, μάλιστα, ιδιαίτερα σε κάποιους που για διάφορους λόγους δεν εργάζονται, αλλά έχουν κάποια εισοδήματα, μεταξύ των οποίων και η 52χρονη Ουκρανή, για την οποία, όμως, σε πρώτη φάση, δεν είχε προκύψει κάποιο στοιχείο. Ίσως γιατί, όπως αποδείχθηκε εκ του αποτελέσματος, ο Χρ. Παππάς δεν έβγαινε ποτέ από το ισόγειο διαμέρισμα της οδού 28ης Οκτωβρίου στου Ζωγράφου, ούτε έδινε κανένα άλ-

λο σημάδι της παρουσίας του εκεί, σε σημείο που οι γείτονες, ακόμη και οι ένοικοι της ίδιας πολυκατοικίας, δεν είχαν αντιληφθεί το παραμικρό. Γνώριζαν μόνο ότι εκεί διαμένει μια γυναίκα από την Ουκρανία «που βγάζει βόλτα το σκυλάκι της και έχουμε μια τυπική καλντερίδα», όπως λένε.

Διαδικτυακές εφαρμογές

Στα τέλη Μαΐου φαίνεται ότι στα χέρια των ερευνητών της Αντιτρομοκρατικής έφτασε ένα «ηλεκτρονικό ίχνος» μετά από συνέντευξη που παραχώρησε από το κρησφύγετό του ο Χρ. Παππάς σε καθημερινή εφημερίδα, στην οποία μίλησε για την απόφασή του να μην παραδοθεί στις αστυνομικές Αρχές, αλλά και για τον θάνατο του πατέρα του, ο οποίος πέθανε τη Μεγάλη Παρασκευή 30 Απριλίου, και, όπως είπε, λόγω της καταδίκης του και της απόφασής του να εξαφανιστεί, δεν μπόρεσε να τον αποχαιρετήσει στην κηδεία του.

Το «ίχνος» αυτό φαίνεται, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, να έβαλε στο ερευνητικό στόχαστρο την 52χρονη, την οποία όμως, όπως αποδείχθηκε, ήταν εξαιρετικά δύσκολο να παρακολουθήσουν οι αστυνομικοί, αφού οι επικοινωνίες της σε ανοιχτές τηλεφωνικές γραμμές ήταν ελάχιστες και «μη ύποπτες». Όπως διαπίστωσαν εκ των υστέρων, η ίδια χρησιμοποιούσε διαδικτυακές εφαρμογές επικοινωνίας ακόμα και για τις τηλεφωνικές της συνομιλίες. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι σε μία από αυτές τις διαδικτυακές τηλεφωνικές συνομιλίες με πρώην στελέχη της Χρυσής Αυγής «προδόθηκε» η παρουσία του υπαρχηγού της εγκληματικής οργάνωσης στο διαμέρισμα στου Ζωγράφου. Από την άλλη πλευρά, οι αστυνομικοί δεν ήταν σίγουροι αν ο Χρ. Παππάς ήταν στο συγκεκριμένο σπίτι ή απλά η 52χρονη τον εξυπηρετούσε... εξ αποστάσεως. Έτσι, υπήρξε μια μακρά περίοδος προσεκτικής συλλογής στοιχείων και πληροφοριών, που ξεκίνησε από την ίδια την ένοικο του διαμερίσματος. Γρήγορα διαπιστώθηκε ότι η γυναίκα ήταν υποψήφια δημοτική

να φτάσουν στον Παππά

σύμβουλος με τον Ηλ. Κασιδιάρη για τον δήμο Αθηναίων, αλλά κυρίως πως ήταν «φανατική θαυμάστρια» του Χρ. Παππά. Η συλλογή στοιχείων έφτασε μέχρι την καταγραφή των απορριμμάτων της Ουκρανής, αλλά και των αγορών της από παντοπωλεία και σουπερ μάρκετ! Οι ενδείξεις ότι στο ισόγειο διαμέρισμα δεν ζούσε μόνο ένας άνθρωπος πολλαπλασιάστηκαν και έτσι έφτασαν στην επιχείρηση της 1ης Ιουλίου και στη σύλληψη του επί εννέα μήνες φυγόποινου 59χρονου πρώην βουλευτή. Πλέον, η Εισαγγελία ερευνά το ενδεχόμενο ο Χρ. Παππάς να είχε και άλλους συνεργούς κατά το διάστημα που διέφευγε της σύλληψης.

«Συνωμοτικός»

Μετά τη σύλληψή του και τη μεταγωγή του στα γραφεία της Αντιπρομοκρατικής στον 12ο όροφο του αστυνομικού μεγάρου της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, ο Χρ. Παππάς ισχυρίστηκε πως ήταν έτοιμος να παραδοθεί εντός των προσεχών ημερών, κάτι όμως που δεν πείθει τους αξιωματικούς που χειρίστηκαν την υπόθεσή του.

«Είναι πολύ σκληρός, μεθοδικός και κατέχει τη συνωμοτικότητα», αναφέρει στην «R» στέλεχος της Κατεχάκη και συμπληρώνει: «Ηταν ικανός να μείνει κλεισμένος μέσα στο διαμέρισμα για απεριόριστο χρόνο όχι μόνο για να αποφύγει τον εγκλεισμό του στις φυλακές, βάσει της καταδικαστικής απόφασης σε βάρος του, αλλά και για να νιώθει ότι γελοιοποιεί το πολιτικό σύστημα και τις υπηρεσίες ασφάλειας που δεν μπορούν να τον εντοπίσουν». Στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. ενισχύουν αυτή την άποψη, υπενθυμίζοντας τη συμπεριφορά του και την περίοδο της δίκης της Χρυσής Αυγής. «Ενώ στην απολογία του τον Οκτώβριο του 2019 είχε αρνηθεί τον ρόλο του υπαρχηγού της οργάνωσης και προσπαθούσε να πείσει πως τα χειρόγραφα κείμενά του περί εθνικοσοσιαλισμού δεν τον εκφράζουν πια, καθώς ήταν “νεανικές πολιτικές αναζητήσεις”, δεν έχανε ποτέ την ευκαι-



Η 52ΧΡΟΝΗ Ουκρανή, η οποία παρείχε καταφύγιο στον υπαρχηγό της Χρυσής Αυγής, είναι παλαιά συνεργάτις του Ηλία Κασιδιάρη

ρία να χαιρετά ναζιστικά μπροστά στις κάμερες», λένε χαρακτηριστικά.

Οι αξιωματικοί της Αντιπρομοκρατικής Υπηρεσίας ελπίζουν ότι μπορεί να βρουν στοιχεία για τα σχέδια που είχε ο Χρ. Παππάς στο λάπτοπ και στα δύο κινητά τηλέφωνα του, τα οποία κατασχέθηκαν στο διαμέρισμα του Ζωγράφου και εστάλησαν στα εργαστήρια της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών για ανάκτηση των δεδομένων που είναι αποθηκευμένα σε αυτά ή και που ακόμη έχουν σβηστεί.

Από την πλευρά του, μιλώντας στην «R», ο δικηγόρος του Χρ. Παππά, **Περικλής Σταυριανάκης**, δηλώνει ότι ο πελάτης του δεν διέμενε αποκλειστικά στο διαμέρισμα του Ζωγράφου κατά την περίοδο που ήταν καταζητούμενος. «Ολο αυτό το διάστημα που ο Χρήστος Παππάς διέφευγε τη σύλληψη, εγώ δεν είχα καμιά απολύτως άμεση επαφή μαζί του. Μόνο μέσω άλλων προσώπων είχα τη δυνατότητα να επικοινωνήσω - και σε περιορισμένο επίπεδο. Ο ίδιος ισχυρίζεται ότι στο σημείο όπου συνελήφθη ήταν περαστικός και δεν διέμενε εκεί όλο το χρονικό διάστημα που δεν είχε συλληφθεί, αλλά δεν είμαι σε θέση προσωπικά ούτε να το επιβεβαιώσω, ούτε να το διαψεύσω. Ισχυρίστηκε ακόμα ότι μου έστειλε μια επιστολή προκειμένου να εμφανιστεί. Το ίδιο ισχυρίστηκε σήμερα και στον εισαγγελέα εκτελέσεως ποινών κ. **Περικλή Δράκο**, όταν προσήχθη για να εκτελεστεί το ένταλμα. Εγώ, όμως, τουλάχιστον, έως τη στιγμή αυτή, δεν έχω λάβει την επιστολή αυτή», δηλώνει ο Π. Σταυριανάκης, προσθέτοντας ότι ο Χρ. Παππάς δεν θέλει να εκτίσει την ποινή του στην ίδια φυλακή με τους παλαιούς συναγωνιστές του. «Ζήτησε ακόμα από τον εισαγγελέα να μην τον στείλει στο κατάστημα κράτησης του Δομοκού, όπου κρατούνται οι άλλοι συγκατηγορούμενοί του, αλλά σε άλλο κατάστημα, επειδή δεν έχει τις καλύτερες σχέσεις», καταλήγει ο δικηγόρος.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ;

ModuProst™ EXTRA POWER

Γιατί και ο προστάτης
χρειάζεται προστασία!

Πολλοί άντρες ταλαιπωρούνται καθημερινά από δυσκολίες στην ούρηση όπως συχνουρία, τσούξιμο, επιτακτική ούρηση και αλλά παρόμοια ενοχλητικά συμπτώματα.

Αρ. ΕΟΦ: 24278 / 90 caps

Το **ModuProst Extra Power** :

- ✓ Είναι ένα φυσικό προϊόν, κατοχυρωμένο με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας.
- ✓ Έχει κλινικά αποδεδειγμένη αποτελεσματικότητα με έρευνα που δημοσιεύθηκε στο διεθνούς φήμης ιατρικό περιοδικό The Lancet.
- ✓ Αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τα συμπτώματα αυτά και αποτρέπει την επανεμφάνισή τους χωρίς ανεπιθύμητες ενέργειες.



Αποκλειστική Διάθεση για Ελλάδα και Κύπρο: INPA - Μέλος της I&C A.E.

2310 951709 - 210 8025014 | info@inpa-gr.com | www.inpa-gr.com | www.facebook.com/inpagreece

Τα συμπληρώματα διατροφής δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται ως υποκατάστατα μιας ισορροπημένης διαίτας.

Τα συμπληρώματα διατροφής δεν προορίζονται για την πρόληψη, αγωγή ή θεραπεία ανθρώπινης νόσου. Συμβουλευτείτε τον γιατρό σας.

